

*5 Σεπτεμβρίου 2013*

### **Παρέμβαση Σαμαρά για τη ρευστότητα**

Παρέμβαση προς τον διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας και προς τις διοικήσεις των μεγάλων τραπεζών, για το θέμα της ρευστότητας όπως και της ενίσχυσης των νέων επιχειρήσεων και εξωστρεφών επιχειρήσεων υποσχέθηκε ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς κατά τη συνάντηση με τους παραγωγικούς φορείς της Βόρειας Ελλάδας ενόψει της ΔΕΘ. Παράλληλα, ανακοίνωσε ότι η αδειοδότηση των επιχειρήσεων θα περάσει άμεσα στα Επιμελητήρια αφού μάλιστα έχει ετοιμαστεί το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα.

Οι εκπρόσωποι των παραγωγικών φορέων παρουσίασαν στον πρωθυπουργό τα θέματα που τους απασχολούν, με πρώτο αυτό της ρευστότητας. Ειδικότερα, έθεσαν θέμα εγγυημένων τραπεζικών επιταγών προκειμένου να εξασφαλίσουν προσωρινή ρευστότητα στις επιχειρήσεις τους. Ζήτησαν επίσης να υπάρξει ρύθμιση για παλαιότερες οφειλές στην εφορία.

Ο κ.Σαμαράς τηλεφώνησε στον υπουργό Δημόσιας Τάξης και ζήτησε δυναμική παρέμβαση για έλεγχο του παρεμπορίου. Επιπλέον απαίτησε να βρεθεί άμεσα κατάλληλος χώρος για τη μετεγκατάσταση του Αστυνομικού Τμήματος Λευκού Πύργου. Ο πρωθυπουργός διαβεβαίωσε ότι πολύ ψηλά στις προτεραιότητες για τα αναπτυξιακά ζητήματα της πόλης είναι η άμεση πρόωθηση του σχεδίου ιδιωτικοποίησης του ΟΛΘ.

## **Ντάισελμπλουμ: Τον Απρίλιο οι αποφάσεις για το ελληνικό χρέος**

Τα οικονομικά προβλήματα της Ελλάδας δεν θα τελειώσουν το 2014 και για αυτό το λόγο είναι ρεαλιστικό να αναμένουμε ότι η χώρα θα χρειαστεί και τρίτο πακέτο βοήθειας από την Ευρωζώνη πριν επιστρέψει στις αγορές, δήλωσε ο επικεφαλής των υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης Γερούν Ντάισελμπλουμ μιλώντας στο Ευρωκοινοβούλιο.

«Όσον αφορά την πιθανή ανάγκη για ένα τρίτο πακέτο βοήθειας για την Ελλάδα, είναι σαφές ότι παρά την πρόσφατη πρόοδο τα προβλήματα της Ελλάδας δεν θα έχουν λυθεί εντελώς μέχρι το 2014. Είναι ρεαλιστικό να υποθέσουμε ότι θα χρειαστεί πρόσθετη στήριξη πέραν του προγράμματος», είπε ο Ολλανδός υπουργός Οικονομικών. Ο ίδιος επανέλαβε πως το Eurogroup έχει καταστήσει σαφές ότι θα προσφέρει επαρκή βοήθεια στην Ελλάδα κατά την διάρκεια του τρέχοντος προγράμματος και πέραν αυτού, μέχρι να αποκτήσει πρόσβαση στις αγορές.

Στο μεταξύ, σύμφωνα με τον κ. Ντάισελμπλουμ η Ιρλανδία θα λάβει στήριξη από την Ευρωζώνη για να βγει ομαλά στο τέλος της φετινής χρονιάς από το πρόγραμμα διάσωσης της. «Η Ιρλανδία είχε πολύ καλή επίδοση στο πρόγραμμά της και θα βγει από το πρόγραμμα, αλλά θα υπάρξουν μέτρα για να υποστηριχθεί η σταδιακή έξοδος της», δήλωσε.

## **Αρνητική η απάντηση της κυβέρνησης για ΕΛΒΟ, ΕΑΣ, ΛΑΡΚΟ**

Αρνητική είναι η απάντηση της κυβέρνησης στο e-mail που έστειλε ο εκπρόσωπος της Κομισιόν στην τρόικα Ματίας Μορς. Η ελληνική πλευρά δηλώνει ότι δεν αποδέχεται τις συστάσεις για πτώχευση των ΕΛΒΟ, ΕΑΣ και ΛΑΡΚΟ. Κυβερνητικές πηγές σημειώνουν ότι δεν υπάρχει καμία περίπτωση να υπάρξει απόλυση των 2.100 εργαζόμενων στις τρεις βιομηχανίες χωρίς αποζημίωση.

Η ελληνική πλευρά απέστειλε ήδη απάντηση στο email όπου περιγράφονται με αριθμούς και επιχειρήματα οι θέσεις της ελληνικής πλευράς. «Η κυβέρνηση δίνει μάχη να πείσει την τρόικα είναι ότι η εκκαθάριση εν λειτουργία σε βάθος 5 ετών αφήνει μεγαλύτερη αξία στο δημόσιο από ό,τι η πτώχευση» δήλωσε ο υπουργός Γιάννης Στουρνάρας.

## **Σημαντική επιδείνωση κατέγραψε τον Αύγουστο το επιχειρηματικό κλίμα στην Β. Ελλάδα**

Σημαντική επιδείνωση κατέγραψε τον Αύγουστο ο δείκτης Northern Greece Business Index 500 (NGBI 500), που αποτυπώνει την πορεία των Βορειοελλαδικών επιχειρήσεων, επιστρέφοντας μάλιστα κοντά στα επίπεδα που βρισκόταν στις αρχές του 2013. Ειδικότερα, ο δείκτης απώλεσε τον Αύγουστο 10 μονάδες έναντι του Ιουλίου και διαμορφώθηκε στο -32, από -22, -49 τον Δεκέμβριο του 2012 και -36 τον περσινό Αύγουστο. Η κατακόρυφη πτώση του δείκτη αποδίδεται στο τέλος της τουριστικής περιόδου, στις ανησυχίες για τη βιωσιμότητα του χρέους και για την ανάγκη ενός νέου δανειοδοτικού πακέτου το 2014, αλλά και στην συνεχιζόμενη παρατεταμένη ύφεση.

Τον Αύγουστο οι επιχειρήσεις της Β. Ελλάδας έκριναν σε ποσοστό 16% ότι η κατάσταση τους είναι καλή, έναντι αντίστοιχου ποσοστού 20% τον Ιούλιο του 2013. Την ίδια στιγμή, στο 35%

παρέμεινε το ποσοστό των επιχειρήσεων, που δηλώσαν ότι η κατάσταση τους είναι ικανοποιητική, ενώ αυξήθηκε στο 49%, έναντι 45% τον Ιούλιο, το ποσοστό όσων δήλωσαν ότι είναι κακή.

Για το επόμενο εξάμηνο, διαμορφώνονται στο 14% οι επιχειρήσεις που εκτιμούν ότι θα είναι καλύτερη η κατάστασή τους, έναντι αντίστοιχου ποσοστού 18% τον Ιούλιο. Στασιμότητα προβλέπει το 41% (45% τον Ιούλιο) και επιδείνωση το 45%, έναντι 37% τον προηγούμενο μήνα.

### **Αύξηση των αιτημάτων για διακοπή ηλεκτροδότησης έφερε η οικονομική κρίση**

Αύξηση πάνω από 100% το 2012 παρουσιάζει η ζήτηση από πελάτες για υπηρεσίες διακοπής/επανασύνδεσης ηλεκτρικού ρεύματος (υπολογίζονται σε 513.944), ενώ στη διετία 2010- 2012 καταγράφεται μεγάλη μείωση στα αιτήματα για νέες ηλεκτροδοτήσεις (μόλις 75.257), γεγονός που αποδίδεται στην καθίζηση της οικοδομικής δραστηριότητας.

### **Προκαταβολικά αναμένεται να λάβουν οι δικαιούχοι το επίδομα θέρμανσης**

Προκαταβολικά αναμένεται να λάβουν περίπου 300.000 δικαιούχοι το επίδομα θέρμανσης. Το υπουργείο Οικονομικών θέλοντας να απλοποιήσει τη διαδικασία καταβολής του επιδόματος θέρμανσης, η οποία κατά τη χειμερινή σεζόν 2012 -2013 αποδείχθηκε ιδιαίτερα γραφειοκρατική και αποθάρρυνε το 70% των δικαιούχων από το να λάβουν το επίδομα εξετάζει τη ριζική απλοποίηση του συστήματος.

Έτσι, το υπουργείο εξετάζει να προκαταβάλει το επίδομα θέρμανσης σε 300.000 δικαιούχους προκειμένου να βοηθήσει τα νοικοκυριά, ανεξάρτητα από το εάν θα προμηθευτούν τελικά πετρέλαιο ή όχι.

### **Αρχές Οκτωβρίου η απόφαση της ΕΕ για Aegean - Olympic Air**

Η Aegean Airlines ξεκαθάρισε σήμερα, Πέμπτη, ότι δεν έχει λάβει καμία ειδοποίηση ή πληροφόρηση για την τελική έκβαση θετική ή αρνητική της διαδικασίας εξέτασης της σκοπούμενης εξαγοράς της Olympic Air από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. «Κάτι τέτοιο δεν θα ήταν δυνατό και από την εξέλιξη των διαδικασιών της Επιτροπής οι οποίες δεν προβλέπουν τελική κατάληξη ή απόφαση πριν από τις αρχές Οκτωβρίου με καταληκτική ημερομηνία την 16/10/2013», σημειώνεται σε σχετική ανακοίνωση.

Σημειώνεται πως στο επόμενο διάστημα η Aegean Airlines θα αποχωρήσει από τα δρομολόγια που συνδέουν την πρωτεύουσα με την Αλεξανδρούπολη, την Κω και την Κέρκυρα. Στο τέλος του Σεπτεμβρίου η Olympic Air θα προχωρήσει σε διακοπή των πτήσεων της που συνδέουν την Αθήνα με τη Ρόδο, ενώ στις 14 Οκτωβρίου θα διακόψει και τη σύνδεση της Αθήνας με τη Θεσσαλονίκη και το Ηράκλειο.

### **Μέτρα του υπ. Οικονομικών κατά της μη απόδοσης ΦΠΑ**

Η αύξηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών στο σκέλος του ΦΠΑ από επιχειρηματίες και ελεύθερους επαγγελματίες οδηγεί την Κυβέρνηση στο να θεσπίσει νέες ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση του συγκεκριμένου φαινομένου. Με μια σημαντική μερίδα, πάντως, των υπόχρεων, να αποδίδει την καθυστέρηση ή τη μη απόδοση του ΦΠΑ στην οικονομική δυσπραγία και στην ανάγκη κάλυψης, πρώτα απ' όλα, βιοποριστικών αναγκών.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι προωθούμενες ρυθμίσεις από το υπουργείο Οικονομικών για την αντιμετώπιση της μη απόδοσης στο Δημόσιο του ΦΠΑ, προβλέπουν την ανάρτηση στο διαδίκτυο των ΑΦΜ των επιχειρήσεων και των επιτηδευματιών που δεν υποβάλλουν περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ και τη μη αναγνώριση των τιμολογίων που εκδίδουν ή λαμβάνουν για έκπτωση του ΦΠΑ.

### **ΕΣΘ: Κλειστά τα περισσότερα καταστήματα τις Κυριακές στο κέντρο της Θεσσαλονίκης**

Για μία ανοιχτή αγορά με κλειστά καταστήματα τις Κυριακές κάνει λόγο ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης, ο οποίος προχώρησε σε χαρτογράφηση των επιχειρήσεων σε βασικούς δρόμους του ιστορικού κέντρου στις οποίες επιτρέπεται προαιρετικά η λειτουργία των εμπορικών καταστημάτων πέραν των επτά καθορισμένων Κυριακών(Τσιμισκή-Μητροπόλεως-Εγνατία-Αγίας Σοφίας).

Σύμφωνα με τον Εμπορικό Σύλλογο, στον πλέον εμπορικό δρόμο της Θεσσαλονίκης (την Τσιμισκή), το 60% επί του συνόλου των εμπορικών καταστημάτων, τα οποία καλύπτουν το 88% της εμπορικής επιφάνειας, θα είναι κλειστά οποιαδήποτε επιπλέον Κυριακή, πέραν των καθορισμένων από το νόμο επτά Κυριακών. Κάτι αντίστοιχο ισχύει και για τη Μητροπόλεως, ενώ ο μόνος δρόμος ο οποίος παρουσιάζει μία ομοιογένεια από πλευράς δυνατότητας ανοίγματος καταστημάτων είναι η Εγνατία.

### **Έγινε η πρώτη δοκιμαστική παραγωγή φυσικού αερίου στην κυπριακή ΑΟΖ**

Η πρώτη δοκιμαστική παραγωγή φυσικού αερίου, διαδικασία γνωστή ως «άναμμα της φλόγας» πραγματοποιήθηκε το πρωί της Πέμπτης στο οικόπεδο 12 της κυπριακής ΑΟΖ. Με τη διαδικασία αυτή θα ξεκινήσουν οι μετρήσεις για την πίεση και την ποιότητα του κοιτάσματος.

Την ίδια ώρα, η Τουρκία στέλνει το σειсмоγραφικό σκάφος «Μπαρμπαρός» στην ανατολική Μεσόγειο, κοντά στην Κύπρο, με εντολή να διεξάγει έρευνες για τους υδρογονάνθρακες.

### **Την Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου τα εγκαίνια του περιπτέρου του ΒΕΘ**

Δυναμική θα είναι η παρουσία του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) στην 78η ΔΕΘ, που θα πραγματοποιηθεί από τις 7 έως τις 15 Σεπτεμβρίου. Τα εγκαίνια του περιπτέρου του ΒΕΘ, που θα πραγματοποιηθούν την Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου, στις 11.30 π.μ., θα τελέσει ο υπουργός Μακεδονίας-Θράκης, Θεόδωρος Καράογλου.

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, στη συνεχή προσπάθειά του για πολύπλευρη και αποτελεσματική στήριξη των μελών του καθώς και για την προβολή των παραγομένων από τις βιοτεχνικές επιχειρήσεις της Θεσσαλονίκης ελληνικών προϊόντων, συμμετέχει στη ΔΕΘ, με ομαδική συμμετοχή, στο περίπτερο 16 (είσοδος από την οδό Εγνατία).

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr) και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο [www.bizhelp.gr](http://www.bizhelp.gr).

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το [www.b2bmall.eu](http://www.b2bmall.eu), προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύετε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 1 | Τηλ.: 2310271700, 2310271054 & Fax: 2310232887, 2310261835  
E-mail: [public@veth.gov.gr](mailto:public@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)